

521,838



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# NÉPLAP

MAI SZÁMBÓL  
A politikai felvilágosító munka megújításáról tárgyalt a megyei párt választmány (2. oldal). — Lengyelország — Népköztársaság (2. oldal). — Felhívás a világ asszonyaihoz (2. oldal). — Tiszacsegén indult a verseny (3. oldal). — A cséplőgépek versenye Hajdúszoboszlón (3. oldal). — Hajdú-Biharban virágzik a gyapot (3. oldal). — Olimpiai hírek (4. oldal).

IX. ÉVFOLYAM, 172. SZÁM. ARA: 50 FILLER CSÜTÖRTÖK, 1952 JULIUS 24.

## Több figyelmet a Sztahánov-mozgalom ügyének

A sztahánovisták nagyszerű hadserege a legjobbak között vesz részt abban a történelmi küzdelemben, mely hazánkban a békéért, a szocializmus építéséért folyik. Pártunk, munkásszájaink méltán büszke kiváló fiáira, akik a maradt, az ósdi visszacsorította, az élenjáró technikat elcsapatná, nap mint nap fokozzák teljesítményeiket. Rákos elvtárs mondta a sztahánovisták első országos értekezletén: „A magyar nép hálás ennek az élcsapatnak, mely mint a mozdony a vonatot ragadja előre egész termelésünket és ezzel emeli gazdasági és kulturális színvonalunkat.” A munka művészei a sztahánovisták, akik versenyre kelnek az idővel, akik fáradhatatlan harcosai az újnak, meg is érdemlik ezt. Hisz a párt felvilágosító, nagy célokra mozgósító munkája, a Szovjetunió önzetlen segítségét mellett első-sorban nekik köszönhető, hogy a szocialista versenyben ma már a dolgozó tömegek százai és milliói vesznek részt.

Jelenleg az Alkotmány méltó megünneplésére indult munkaverseny, újabb kínálkozó alkalom arra, hogy a Sztahánov-mozgalmat tovább szélesítsük. A sztahánovisták, a Fekete Sándorok, Weber Lászlók Csizsár Jánosok példája mutatja a leg-szemléletesebb, hogy komoly tartalmakot vannak még izemeinkben, hogy az előirányzott, feszített tervet nemcsak teljesíteni, de túlteljesíteni is lehet. Minden egyes sztahánovista teljesítménye, ezzel a tömegek fokozódó harca a többtermelésért, csattanós válasz a kételkedőknek, hogy a terv nem „kiagyalt” blüvös szám, hanem a gyakorlati élet talaján teljesíthető valóság, mely nagy léptekkel viszi előre fejlődésünket. Az augusztus 20-i verseny eddigi nagy eredménye épp az, hogy a Sztahánov-mozgalom ismét lendületet kapott. De ez előre haladás még erőteljesebb lehetne, ha a mozgalom előtt nem állnának akadályok, ha a párt-szervezetek, szakszervezetek több gondot fordítanak a Sztahánov-módszerek elterjesztésére.

Általában tapasztalni lehet, hogy a Sztahánov-mozgalom fejlődése kezd lemaradni a növekvő feladatok mögött. A sok helyen még ma is fellelhető, az új iránt megnyilvánuló közömbösség — a Sztahánov-mozgalom széleskörű alkalmazása iránti közömbösség mutatja ezt. Ez év második felében mozgalom indult el a ruhágyári sztahánovistáktól, hogy az élenjáró dolgozók még következetesebb helytállással, tervszerűbb munkamódszerrel, adással, kiváló minőség elérésével szolgálják a tervet. A kezdeményezéshez néhány vállalat kivételével — üzemünk nagy többsége, köztük a Járóműjavító, Tatarozó Vállalat, stb: nem csatlakozott, mert sem a párt-szervezetek, sem az üzemi bizottságok nem ismerték fel az ebben rejülő újabb lendítő erőt. Elsiklottak, napirendre tértek a dolog felett — mondván — „úgyis sok feladatunk van, nem érünk rá most ezzel is foglalkozni.” Ez a magatartás szinte előzárja azt, hogy a Sztahánov-

## A nagylétei járás befejezte a behordást, kullog a polgári és biharkeresztesi járás

Hajdú-Biharban a behordás munkáját tovább kell gyorsítani. A köz-ségi tanácsok — ahol arra szükség van, — vegyék igénybe a fogatokat és alkalmazzák a behordást emuláziókkal szemben a törvény szigorát. Ne tünjenek heverő igákat sehol. A mezőőrök jelentések azoknak nevével, akik aratásuk befejezése után nyolcadik napon sem hordták a kereszteket. A törvény a behordást emuláziókra 5000 forintig terjedő pénzbüntetés kiszabását állapítja meg. A tanácsok alkalmazzák a törvényt mind-azokkal szemben, akik hanyagsággal akadályozzák a cséplés-begyűjtés gyorsítását.

### Bihartordán, Egyeken, Nyírmártonfalván elsőnek fejezték be a behordást

A megyében a július 20-i állapotnak megfelelő jelentés szerint a behordást 74 százalékban végezték el, elsőnek Bihartordán, Egyeken, Nyírmártonfalván fejezték be, de közel áll a befejezéshez még 35 községben. Leggyengébben halad a munka a polgári járásban és a biharkeresztesi járásban. A két kullogó járásban kell jól kézbevenni a behordás ügyét és akkor a megye területén péntekre nem marad kereszt a tarlón. A behordásban a legutolsó helyen szegyenkezdhet Told, ahol 10 százalék és utána Görbeháza, ahol 27 százalék csak a behordás. Ezekben a helyeken tetlenkednek a tanácsok és nem mozgósítanak a behordás gyorsítására.

### Hajduvid vi-szafelől halad a tarlólánhántásban és másodvetésben?

A tarlólánhántás munkája sem halad jól a megyében. A tanácsok a cséplés és begyűjtés sürgős munkájával együtt megelégednek arról az ugyancsak fontos munkának az elvégzéséről és ezért van az, hogy a megye a tar-

lólánhántásnak 42 százalékát végezte csak el. Balmazújvárosban a tanács felhívta a tarlólánhántásban lemaradók munkájuk gyorsítására és azokat, akiknek a figyelmeztetés sem használt — számszerint 47 termelőt — a rendőri büntetőbíró elé állították. A törvény alkalmazása eredményes volt, öt nap alatt 2000 holddal emelkedett a tarlólánhántás és 700 holddal a másodvetés területén.

Téglás, Nagyhegyes, Nyírcsád tanácsai nem törődnek a tarlólánhántás és másodvetés kérdésével és szinte megáll a munka a határban. Kcmoly hiba az is, különösen a debreceni járásban, hogy nem működik jól a jelentőszolgálat, a községek egész sora nem küld jelentést a megyei tanácsnak. Ezek között van Fülöp, Hajdúdorog, Hajdúhadház, Hajdúszámon, Mikespércs, Nyírcsád.

Hajduvid küld jelentést, de nincs köszönet benne, mert nem hihető el, amit jelent, július 15-én jelentette, hogy a község határában a tarlólánhántás elérték a 86 százalékot, másodvetésnél a 70 százalékot. Július 20-án, tehát öt nappal később pedig azt jelentették, hogy a tarlólánhántás 52 százalék, másodvetés pedig 44 százalék.

Az ilyen felelőtlen jelentés nagyban hátráltatja a központi irányítás munkáját.

### Másodvetés Sárádon 143 százalék — Tégláson 7 százalék

A másodvetés terén is sok még a cselekedni való a megyében. Vegyük néhány példát. Másodvetési tervét Téglás 7, Nyírmártonfalva 9, Nyírcsád 9 százalékra teljesítette, ezzel szemben Sárád 143, Hajdúszámon 102, Vekerd 100 százalékra. Mit mutatnak ezek a számok? Elsősorban azt, hogy Téglás és a vele kullogók igen sokat veszítenek késekedésükkel a kétszeres terméshozam biztosításánál. A dolgozó parasztság vesztesége, a ke-

### Ahol idejében befejezték a behordást és mégis állnak a cséplőgépek

Két napja elmúlt már annak, hogy befejeztük a behordást, idejében sürgöttük a cséplést. Kihúzták a gépeket, de nincs rajta szíj, egyéb hibák is vannak. Elmulat két napja, hogy a tagság türelmetlenül várja a cséplés megkezdését. A legutóbbi telefonátásomkor a gépállomáson már lecsapták a kagylót. Unják a sürgetést? De nemcsak ez a baj. Napok óta a tarlón áll két traktor, elromlottak, nem halad a tarlólánhántás, másodvetés. Szerelői is hiába kérnek.

## GYORS CSÉPLÉSEL, BEADÁSSAL A BÉKÉÉRT

### Levelek a cséplés, begyűjtés eredményeiről

BIHARNAGYBAJOM község határában hat cséplőgép csépelel az aranyszínű kalászatokat. Mind a hat gép versenyben áll, az elért eredményeket versenytábla hirdeti. Az elmúlt heti lértékelésnél Vágnér József cséplőgép csónél portja haladt az élen napi 250 mázsa átlag csépléssel. Jó munkájuk elismerésül elnyerték a tanács vándorzászlóját. A cséplőgépmunkások megfogadták, hogy minden nap túlteljesítik a gép napi normáját, hogy a versenyzászló saját cséplőgépjén hirdesse jó munkájukat.

A cséplőgép versenyében igen gyengén halad Garabucz Imre traktoros, Végh Gábor munkacsoportvezető, akik lebecsülik a versenymozgalmat, nem igyekeznek azon, hogy a vándorzászlót elnyerjék Vágnér József munkacsoportától. Gaál Zsigmond tudósítónk

EBES dolgozó parasztsága versenyben végzi a cséplési munkát. Igyekeznek, hogy belátolokat. Igyekeznek, hogy belátolokra kerülő gabonájukat a cséplőgéptől egyenest a begyűjtőhelyre szállítsák. Ebben

munkában példamutatóan előjár Szikszai József egyénileg dolgozó paraszt, aki cséplése befejezése előtt eleget tett a begyűjtési kötelezettségének, de nemcsak eleget tett, hanem 100 kiló kenyérgabonával túl is teljesítette.

A termelőszövetkezeteink közül eddig az Ady Endre csoport 100 százalékban teljesítette beadását. A községből az első szekér terményt felbogarozva az ebesi Vörös Csillag tszcs vitte a begyűjtőhelyre.

Biró János Ebes, Tanács. NAGYKEREKI község dolgozó parasztsága már befejezte az aratási munkát. Hozzá fogtak a cséplési munkához. A legelső szállítmányu gabonát a Booskai tszcs vitte be a begyűjtőhelyre. A jó teljesítményt elérő cséplőgépek dolgozói 10 tagú úttörőbrigád, minden délelben műsorokkal szórakoztatják.

Az állandó kultúrcsoport nemcsak a mi községünkben végzi a kultúrágatációs munkát, hanem a szomszédos községekben is, ahol csasztszóban éneklük ki a jó teljesítőket és lemaradókat.

Kun Béláné levelezőnk. Tóth Lajosné Nagyléta, Járási Tanács

# A politikai felvilágosító munka megjavításáról tárgyalt a megyei pártválasztmány

Barcsi Gyula elvtárs beszámolója

Vasárnap a megyei pártválasztmány megvitatta az MDP Központi Vezetőségének június 27-28-i határozatát. Az első naprendi pontban Barcsi Gyula elvtárs a párt tömegek között végzett felvilágosító munkájával foglalkozott.

## Eredményeink

Barcsi elvtárs előadásának első részében rámutatott arra, hogy Pártunk II. Kongresszusának határozatait sikeresen hajtuk végre megyénkben is. Erről beszélnék az elért eredmények: megkezdte működését a Penicillinger, gyors ütemben épül Tég-lás és Vámospercsen a Hajdú-sági Ipari Vállalat. Megkezdtek a Golyóscsapágyár építkezéseinek előkészületeit és megindult a termelés a polgári házgyárban. Mind fokozottabb lendülettel épül a Keleti Főcsatorna. Szakembereink kidolgozták azt a tervet, amelynek alapján a Tisza vizét Debrecenbe lehet vezetni.

Ebből a hatalmas építómunkából dolgozunk többsége lelkesen, egymással versenyezve veszi ki részét. Előjárnak ebben üzemeink dolgozói: munkásaink 80-90 százaléka párosversenyben áll. Nem utolsó sorban ennek tulajdonítható, hogy üzemeink első negyedévi tervüket 108,6 százalékkal, második negyedévi tervüket pedig 104,1 százalékkal teljesítették.

A mezőgazdaság területén is sokat fejlődünk. Jelenleg 264 tsz-ünk, tszcs-nk van, 26.500 taggal, 122.000 kh szántóval. Jellemző erre a fejlődésre, hogy amíg 1951 elején csupán 885 középparaszt család volt tszcs-kben, ma már 4620 van.

Szépek a kulturális téren elért eredmények is: a népkönyvtárak száma 149-re emelkedett több mint 50.000 könyvvel. A rendszeresen olvasók száma 20.000. Tíz-néhéttel növeltük a filmszínházak számát és sok helyt a heti kétszeri vetítésről áttérték a napi vetítésre.

Egyre többen olvasnak sajtót is: a Szabad Nép és a Néplap előfizetőinek száma hat hónap alatt 4212-vel növekedett.

Sokat javult a propaganda-munka: idén már a párttagok 40-42 százaléka vett részt szervezett oktatásban és néprvelő-ink munkája is egyre tartalmasabb.

Barcsi elvtárs az eredmények ismertetése után Horváth elvtárs referátuma alapján taglalta a hibákat és hiányosságokat, melyek — mint ahogy mondotta — „megyénkben is nagyrészt önelégültségből, az eredményeken való megpihenésből, a Párt monopoli helyzetének helytelen értelmezéséből adódtak.”

## Szociáldemokratizmusról

Ebből adódott az a hiba, hogy csak jobboldali szociáldemokraták ellen vittük a harcot és nem általában a szociáldemokratizmus ellen. Most a K. V. ülés után jöttünk rá, hogy pl. a Járnyújtvóban nemcsak a vállalatvezető rossz munkája eredményezte a hónapleji lógásokat, a hónapleji „hajrát” és „túlórát”. Hogy egyes debreceni üzemekben szigeteket képeznek a volt aktív jobboldali szoc. dem-ek, akik igyekeznek maguk közül minden rendes munkást kiharcolni. Az osztálybérsek eltörlését igazolja az a tény is, hogy a falvakból beszívózkodó kulákok üzemeinkben helyezkednek el és a szociáldemokratákkal együtt garázdálkodnak.

Nem véletlen, hogy komoly problémát jelent számunkra a női munkaeörök elhelyezése. Különböző átképzés tanfolyamokon kiképeztünk az építőiparba 733 nőt, ebből azonban jelenleg csak 150 dolgozik, mert a többit a fenti urak elmaradták.

Feladatunk e téren világos: mindenütt következetesen le kell lépznünk a szociáldemokratizmus megnyilvánulásait, aktívan kell harcolnunk a jobboldali szociáldemokraták ellen. De ezt a harcot össze kell kapcsolnunk a terv teljesítéséért folyó harcral. Különösen nagy súlyt kell helyezni a jelenleg az augusztus 20-i vállalások teljesítéséért folytatott küzdelem eredményeinek szakadatlan megjavítására.

## Harc a klerikális reakció és a kulákság ellen

A klerikális reakcióval kapcsolatban hangsúlyozta, hogy némi eredmény ezen a területen is van, de még komoly hiányosságok vannak. Nagy gondot fordítottunk ugyan a természettudományos előadásokra, antiklerikális filmek bemutatására, iróink megírták a Citromsziget c. antiklerikális darabot, amit több helyt bemutatunk. Kezdeményezésünkre szórványosan megkezdtek a reakciós papok leplezését, ez a munka azonban nem volt rendszeres és különösen nem minden esetben elvi szinten mozgó harc volt.

Feladat: fokozni és tervszerűbbé tenni az antiklerikális tárgyi filmek, színdarabok bemutatását, természettudományos előadásokat.

A klerikalizmust mint világnézetit kérdést kell kezelni és végkép tisztázni, hogy a vallás a párton belül nem magánügy. Azokat az állami funkcionáriusokat pedig, akik kijátszották ezen a területen államunk rendelkezéseit, fegyelmileg felelőségre kell vonni. A papok pedig dolgozzanak saját területükön — a szószéken — és onnan mozgósítsanak az előttünk álló feladatokra, a békeharcra.

A kulákság elleni harc kérdésével foglalkozva hangsúlyozta, hogy még mindig nem sikerült falun az osztályhatárokat tisztázni. Egyes elvtársak önkényesen kulákokat középparaszták, középparasztokat pedig kulákká minősítenek. A kulákok nem mint „szákmányoló osztályt” kezelik, sajd minden községnak megvan maga „kifogott” pár kulákja, akikkel foglalkoznak, disznóságait leleplezik, de ugyanakkor a többitől megfélemlenek.

A másik tünét, hogy csak beszélnek a kulákokról, arról, hogy mi jellemzi őket, hogyan garázdálkodnak, stb. — de ugyanakkor megállapítják, hogy „náluk ilyen nincs”. Mindkét tünét azt bizonyítja, hogy nincs rendben a kuláklista, — még a vezetők sem ismerik, nem is beszélve a község dolgozó parasztjairól.

Fenti hibák abból adódnak, hogy az elvtársaink nagyrésze nem érti a lenini hármast jelszót, — nem tanítottuk meg őket kellően ennek helyes gyakorlati alkalmazására. Pl. Sámsonban fordítva alkalmazta a tanács. A sertésbeadási kötelezettséget a kis parasztsággal kezdték, majd a középparasztságra vetették ki és ami maradt, csak azt vetették ki a kulákokra, holott fordítva kellett volna eljárni.

Felhívta a figyelmet Barcsi elvtárs arra, hogy falun tisztázni kell az osztályfrontot. Nemcsak a funkcionáriusoknak, de minden dolgozónak ismernie kell a kulákokat, mert csak így tudnak kellően segíteni az ellenük folyó harcban. Rá kell kényszeríteni a kulákokat a termelésre, az állattenyésztésre.

Felhívta a figyelmet Barcsi elvtárs arra, hogy falun tisztázni kell az osztályfrontot. Nemcsak a funkcionáriusoknak, de minden dolgozónak ismernie kell a kulákokat, mert csak így tudnak kellően segíteni az ellenük folyó harcban. Rá kell kényszeríteni a kulákokat a termelésre, az állattenyésztésre.

## Ismertetni kell elért eredményeinket

Az előadás befejező része a vezetés és a tagság belső mozgósításának kérdéseivel foglalkozott. — A hibák nálunk is igazolják Horváth elvtárs megállapítását, arról, hogy „a tömegmozgósítás és a politikai nevelőmunka helyett az állami feladatok közvetlen végzése került előtérbe.”

— Hogy állunk a Párt vezetésével

JB-ink, VB-ink titkárai és községi titkár elvtársaink nagyrésze is elismert vezetők. Ismerik területeiket, hallgatnak rájuk, a feladatok végrehajtását általában helyesen meg is tudják szervezni. A fő hiba a politikai érvek kidolgozásánál, a tömegszervező állami szervek feladatainak megszabásánál, elhatárolásánál van. Forrása ennek kétségtelenül az, hogy a K. V. határozatoknak elsősorban a szervezeti és nem a politikai részét dolgoztuk fel.

Az utóbbi időben tartottunk előadást a vezetés módszeréről, gyakran járjuk a területet, keressük fel az egyes alapszervezeteket. De ez a munka főképpen a folyó, napi feladatok kijelölésére, ellenőrzésére korlátozódott: ezért rossz. Ezek a kiszálások csak akkor lesznek eredményesek, ha megtanítjuk az elvtársakat politikálni, előrelátni, távlatokban nézni a feladatokat.

Fenteből említem megynék gyorsitott fejlődését. Ezt azonban nem tudatosítottuk eléggé. Nem mutattuk meg, hogy a szocializmus építése nem távoli feladat, hanem itt van: kézzelfogható valóság. Nem ismertettük, mi mindent kap a meyer. Mit fog jelenteni, ha a csatorna keresztülzsel megynéket s mi a feladatok ezel kapcsolatban párt-szervezeteinknek. Pedig ha ismerik ezeket a terveket, jobban tudnak mozgósítani.

Előadása további részében a munkás-paraszt szövetség kérdéseiről beszélt, arról, hogy ez a szövetség csak úgy lehet hasznos, ha a szocializmus építését szolgálja. Ennek az eddigiekkel sokkal alaposabb tudatosításra fontos feladat. Ugyancsak fontos, hogy megismertessük megynék iparosításának terveit és eredményeit is, hiszen még sok funkcionáriusunk ezekkel sincs tisztában.

Ha megynék dolgozó parasztsága megismeri azokat a nagyszerű építményeket, amelyet népi államunk megynék területén létrehoz, még lelkesebben fogja teljesíteni állampolgári kötelezettségét, — beadást, adófizetést, még lelkesebben fog küzdeni a magasabb terméseredményért.

## Feladatok

A politikai irányítás kérdésével foglalkozva hangsúlyozta, Barcsi elvtárs, hogy távlatokban kell nézni a dolgokat és így ismertetni a párttagsággal. A belső mozgósításat soha nem szabad elhanyagolni. Ha a párttagok ismerik a feladatukat, utána a párttagokon keresztül mozgásba hozni a tömegszervezeteket, a transzmissziókat, hogy rajtuk keresztül minden becsületet dolgozó ismerje a Párt célkitűzéseit és harcoljon azok megvalósításáért.

Mint konkrét feladatot megállapította, hogy úgy párt-, mint tömeg- és állami szervek vonalán meg nagyobb gondot kell fordítani a munkatervek elkészítésére, a feladatok pontos meghatározására. Fokozni kell a felsőbb szerveknek a helyszíni segítségnyújtást és helyszínen megantani az alsóbb szervek vezetőit a jó munkamódszerekre. Még többet tartózkodjanak a vezetők a tömegek között, kérjék ki véleményüket, vonják be a munkába és neveljék őket.

Helyesli a püspökladányi JB. munkáját, hogy maguk a pártbizottsági tagok tartanak kisgyűléseket. Biztosítani kell minden vezetőnek az önállóságát, harcos szellemen felelősség tudatra nevelni őket. Nagyobb gondot kell fordítani a jó módszerek tanulmányozására és általánosítására úgy párt-, mint tömegszervezeti vonalon.

# Lengyelország — Népköztársaság

Varsó (TASzSz). Július 22-én a lengyel szemj folytatja munkáját. W. Kowalski, a szemj elnöke, a szemj történelmi ülésének megnyitása alkalmával üdvözölte az ülése megjelent Boleslaw Bierutot, majd átadta a szót Ozga Mihalski-nak, az Egyesült Paraszt Párt képviselőjének.

Ozga Mihalski foglalkozott annak a harcnak a történetével, amelyet a lengyel parasztok a földbirtokosok és kapitalisták elnyomó uralma ellen folytattak. Kiemelte, hogy ez a harc csak akkor vált sikeressé, amikor a történelmi színtéren lépett a munkásosztály, amelyben a parasztság nemcsak szövetségésre talált, hanem a felszabadító harc élcsapatára is.

A szónok bejelentette, hogy az Egyesült Parasztpárt képviselőcsoportja a Lengyel Népköztársaság alkotmányára szavaz, Jan Rabanowski a demokrata párti képviselőcsoportja nevében mondtott beszédet.

A Lengyel Népköztársaság alkotmányát — mondta — tökéletesen kifejezi a lengyel nép akaratát. Ochab, a Lengyel Egyesült Munkáspárt képviselőcsoportjának nevében ezeket mondta:

A szemj elé terjesztett alkotmánytervezet a nép igazi akaratának kifejezője. Népi alkotmányunk jóváhagyásának örömmel legmélyeségsébb, szívöböl jövő háldval irányítjuk gondolatainkat a nagy szovjet nép felé, amely a lángeszű Sztálin vezetésével szétzúzta a hitleri fasizmust. Felszabadította lengyel népiünket is és ezzel lehetővé tette, hogy kiépítsük új, népi demokrátiás rendszereinket. Mi erre az alkotmányra szavazunk.

A képviselőcsoportok képviselőinek beszéde után az elnök szavazásra tette fel a Lengyel Népköztársaság alkotmánytervezetét, a szemj egyöntetűen jóváhagyta.

A képviselők felállva, kitörő lelkesedéssel üdvözölték Boleslaw Bierutot.

A szemj egyöntetűen törvényt hozott a Lengyel Népköztársaság alkotmányának életbeléptetésével kapcsolatos rendszabályokról. A törvény rámutat, hogy augusztus 4-én — alig egy héttel a szemj mandátumának lejáratása után — az államtanács kitézi a Lengyel Népköztársaság szemjének választásait. A választásokat a szemj mandátumának lejáratása után következő három hónapon belül tartják meg.

# A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtó bizottságának felhívása a világ asszonyaihoz

Bukarest (TASzSz). A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség végrehajtó bizottságának 13.

ülésszaka a következő felhívást fogadta el:

„Világ asszonyai! Bécsben, 1952 december 5-én kezdődik a népek békekongresszusa. Ezen a kongresszuson ott lesznek mindazoknak képviselői, akik azt akarják, hogy a népek közötti tárgyalások és megegyezőések szelleme diadalmasodjék az erőszak és háború szelleme felett.

Gyermekek bölcsője jól hajó fiatal anya! A háború szörnyűségeit átélő özshajú édesanya! Reményekkel telt szívvel az életbelépő fiatal leány! Munkásnő, aki kezred munkájával megteremtett javainkat! Parasztnő, aki aranyló gabonát termesz a mezőn! Tanítónő és írónő, aki nemes érzéseket öltetsz a szívbe! Az emberek élete és egészségé felett örökös üvösnő és apalónő! Tudós és művész, akinek az a hivatása, hogy szépséggel és új eredményekkel gazdagítsa az emberi életet! Asszonytárs — akármilyen szűn a bőröd, akármilyen a vallásod és politikai meggyőződésed, akárhöl született, akár bőségben, akár szűkségben élsz — a népek békekongresszusa a Te kongresszusod is!

Nem nézheted közömbösen a háború veszélyét. Ne feledd el, hogy a háborút meg lehet akadályozni, hogy a világ népeinek egyesülése megvédheti a békét. Elkor — és csak elkor — az anyáknak nem kell megismerniük azt a szörnyűséget, hogy fiaik áldozalokká, vagy rohóhórák válnak.

A népek békekongresszusa hatalmas szónoki emelvény, amelyről az asszonyok és férfiak világgá kiáltják bekegyüküket és megmutathatják a béke megvédésének útját és eszközeit.

Asszonytárs! Haladéktalanul munkához kell látnod! Jusszon eszedbe, hogy minden békeharcos a Te gyermekedet, a Te otthonod boldogságát is védi.

Menj házról-házra, terjeszd a népek békekongresszusának híret!

Menj el azolhoz az asszonyokhoz is, akinek más a hite és meggyőződése, vitalkozz velük és döntsétek el, kik lehetnek kiáldóitok a népek békekongresszusára. Magyarázd meg barátúdnak és szomszédúdnak, hogy a háborút el kell és el is lehet kerülni.

Haladéktalanul véget kell vetni a koreai háborúnak!

Csökkenteni kell a fegyverkezést!

Be kell tiltani az atom- és baktériumfegyvert és a többi tömegpusztító fegyvereket!

Meg kell akadályozni a német és japán militarizmus újjászülését!

Meg kell kötni a békeegyezményt!

Asszonytárs! Akaratod sokmillió család akaratával egyesülve váljék a béke legyőzhetetlen erejévé! A béke diadalmasodni fog!

zozottab bevónása. Nagy gondot kell fordítani a tanyavilágra, melyről J. B.-ink következetesen megfélemlenek.

Fel kell számolnunk az albréletesít. A néprveiók gazdája a párttitkár elvtárs legyen, ő készítse fel őket, felszámolja azt a helytelen gyakorlatot, hogy sok apró feladatot biznak rájuk, vagy futólag, 5 perc alatt szabják meg a feladataikat. Ha jó a néprveióhálózat, helyesen vannak kiképezve a néprveiók. Ha gyorsan ismertetik velük a feladatokat, akkor segítenek a hibák feltárásában is.

Igy a vezetés könnyű, az eredmények pedig szebbek lesznek.

zozottab bevónása. Nagy gondot kell fordítani a tanyavilágra, melyről J. B.-ink következetesen megfélemlenek.

Fel kell számolnunk az albréletesít. A néprveiók gazdája a párttitkár elvtárs legyen, ő készítse fel őket, felszámolja azt a helytelen gyakorlatot, hogy sok apró feladatot biznak rájuk, vagy futólag, 5 perc alatt szabják meg a feladataikat. Ha jó a néprveióhálózat, helyesen vannak kiképezve a néprveiók. Ha gyorsan ismertetik velük a feladatokat, akkor segítenek a hibák feltárásában is.

Igy a vezetés könnyű, az eredmények pedig szebbek lesznek.

zozottab bevónása. Nagy gondot kell fordítani a tanyavilágra, melyről J. B.-ink következetesen megfélemlenek.

Fel kell számolnunk az albréletesít. A néprveiók gazdája a párttitkár elvtárs legyen, ő készítse fel őket, felszámolja azt a helytelen gyakorlatot, hogy sok apró feladatot biznak rájuk, vagy futólag, 5 perc alatt szabják meg a feladataikat. Ha jó a néprveióhálózat, helyesen vannak kiképezve a néprveiók. Ha gyorsan ismertetik velük a feladatokat, akkor segítenek a hibák feltárásában is.

Igy a vezetés könnyű, az eredmények pedig szebbek lesznek.

zozottab bevónása. Nagy gondot kell fordítani a tanyavilágra, melyről J. B.-ink következetesen megfélemlenek.

Fel kell számolnunk az albréletesít. A néprveiók gazdája a párttitkár elvtárs legyen, ő készítse fel őket, felszámolja azt a helytelen gyakorlatot, hogy sok apró feladatot biznak rájuk, vagy futólag, 5 perc alatt szabják meg a feladataikat. Ha jó a néprveióhálózat, helyesen vannak kiképezve a néprveiók. Ha gyorsan ismertetik velük a feladatokat, akkor segítenek a hibák feltárásában is.

Igy a vezetés könnyű, az eredmények pedig szebbek lesznek.

# Tiszta

Még levél sem rezdült a oldalán végig húzó fáka kad meg araszította el a vidéket. Az úton fiatal fát látott töltelve taponott rekpárja pedájába, hogy érkezzen az irtai részre tszcsagei Kossuth tszcs csépelte a Bredjuk-módsz gozó cséplőgép.

A fiatal férfi Németh Is tás, a tszcsagei géppály titkár helyettese. Go dtközben újra rendszere világosan és érthetően tá a kisgyűlést, amire napo előtt készült. Reggel már megtette a jó néhány ki utat. Beszélgetett a cséplőkkel, a néprveiókkal, rendje és módja szent elő a déli kisgyűlést.

Megérkezve fűrgén kerékpárjáról, innen is közönytgettek feléje s — igyekeztek, mert pár va ebédidő lesz és kezd kisgyűlést.

## Kisgyűlés a ge

Fekete Pál leállította a még egyszer végig nézeli pet gabonán s ő is a nyányítottá lépteti, aho közben már helye is fo munkacsapat tagjai s a néhány tszcs-ig körül vette közre Németh elvtár közvetlen világos szava zótt a munkásokhoz. Idejében való befejezésé iránti kötelezettség tel a munkaversenyről.

Amikor a cséplőcsap jó eredményét említette, szén az Oláh Sándor mu ta volt az első a gépa tartozók közül) a körbe zett egy-egy szempár, m Sándort figyelték, minth llnkel akarták volna hogy most is az elsők le lenni.

Mint választ a gondó lották Németh elvtárs sz — Az idén kormányza jazza az ország öt legio cséplési módszerrel doka kapcsolatát. Az első díj a második hét, de még az ötezer forint jutalmat k dolgoznak az elvtársak, erkölcsi sikert is lelejte minden lehetőség meg hogy a gyorscséplési s szép eredményeket érje.

A továbbiakból kétni jó eredményt csak igaz versengéssé: érhetik el, sennyel, amilyen az új, must építő ember jelen hány perc alatt meg is a verseny párok össze Elett etetővel, kévevágó góval és így tovább. C égték a munkakedvtől e tuskodtak is egymással: első?

## A békéért

Augusztus 5-re be cséplést. Ha verseny, leg seny — mondogatták. nak a fronton, ahová a lottá őket, hiszen ők is a tonál.

Amikor a békeről es mindnyájunk legszenteb — megkeményedtek az fejezésre juttatva az ú tömek gondolatait, azt, ongedik megbolygatni életüket, védik a száko életet adó gabonát, g vidám életet szép hazá ben ezzel új erőt öntene harcokká is, akik szin életformát akarják ki gúlnak.

Ezektől a gondolatok eme te fel kezdt Oláh vevőgő, jelezve hogy sz — Vállalom — mond lyesen — hogy tíz száé marabb leengedek m Zsuzsánna (ő a másik le így járulok hozzá, hog csapatunk országos vis sio eredményt érjen

## Tiszacsegén indul a verseny...

Még leve sem rezdült az út két oldalán végighúzó fák. Tikkad! meleg árasztotta el az egész vidéket. Az úton fiatal férfi homokot lötölgetve táposolt bele a kerekek pedáljába, hogy idejében rekparja pedáljába, hogy idejében érkezzen az utai részre, ahol a szakszegei Kossuth tszcs búzáját csépelte a Bredjuk-módszerrel dolgozó cséplőgépe.

A fiatal férfi Németh István elvált a tszcszegei gépállomás postai helyettese. Gondolatait átközeben újra rendszerezte, hogy világosan és érthetően tárja meg a kisgyűlést, amire napokkal azelőtt készült. Reggel már egyszerű megítélte a jó néhány kilométeres utat. Beszélgetett a cséplőmunkásokkal a népnevelőkkel s annak rendje és módja szerint előkészítette a déji kisgyűlést.

Megérkezve fűgérn ugrott le a kerekpárjáról, innen is onnan is köszöntöttek feléje s nógatták: igyekeztek, mert pár perc múlva ebédidő lesz és kezdődhet a kisgyűlés.

### Kisgyűlés a gépnél

Fekete Pál leültetette a traktort, még egyszer végig nézett az elcsépelet gabonán s ő is a nyárfás felé irányította lépteit, a többiek között már helyet is foglaltak. A munkacsapat tagjai s a kint lévő néhány tszcs-tag kört formálva vette közre Németh elvtársat, aki közvetlen, világos szavakkal beszélt a munkásokhoz a cséplés idejében való befejezéséről, a hazai iránti kötelezettség teljesítéséről, a munkaversenyéről.

Amikor a cséplőcsapat tavalyi jó eredményét említette (merthint az Oláh Sándor munkacsapata volt az első a gépállomáshoz tartozók közül) a körben összenézett egy-egy szempár, mások Oláh Sándort figyelték, mintha tekintetüket akarták volna kifejezni, hogy most is az elsők között akar lenni.

Minél választ a gondolatra, hallották Németh elvtárs szavait:

— Az idén kományszatunk díjazza az országot öt legjobb gyorscséplési módszerrel dolgozó munkacsapatát. Az első díj nyolcezer, a második hét, de még az ötödik is ötezer forint jutalmat kap. Ha jól dolgoznak az elvtársak, az egyben erkölcsi sikert is jelentene, hiszen minden lehetőség megvan arra, hogy a gyorscséplési módszerrel szép eredményeket érjenek el.

A továbbiakból kitűnt, hogy a jó eredményt csak igazi, nemes versengéssel érhetik el, olyan versennyel, amilyen az új, a szocializmust építő ember jellemzője. Néhány perc alatt meg is egyeztek, a verseny párok össze is álltak. Életóráikkal, kévevágó, kévevágóval és így tovább. Csak úgy égettek a munkakedvtől és már virtuskodtak is egymással: ki lesz az első?

### A békéért

Augusztus 5-re befejezik a cséplést. Ha verseny, legyen verseny! — mondogatták. Helyt állnak a fronton, ahová a haza állította őket, hiszen ők is a béke katonái.

Amikor a békéről esett szó — mindnyájunk legszentebb ügyéről — megkeményedtek az arcok, kifejezésre jutva az új élet építőinek gondolatait, azt, hogy nem engedték megbolygatni nyugodt életüket, védik a zsákokba ömlő, életet adó gabonát, gyermekeik vidám életét szép hazánkat s egyben ezzel új erőt öntenek a koreai harcokba is, akik szintén ezt az életformát akarják kivívni maguknak.

Ezektől a gondolatoktól hajtva emelte fel kezét Oláh Piroska kévevágó, jelezve hogy szót kér.

— Vállalom — mondja innepélyesen — hogy tíz zsák búzát hamarabb leengedek, mint Balogh Zsuzsánna (ő a másik kévevágó) s így járulok hozzá, hogy munkacsapatunk országos viszonylatban is jó eredményt érjen el.

De Balogh Zsuzsánna sem hagyja magát s a két etető is a versenyen vitázik. Mint megbolygatott méhkas, úgy rajzanak a munkacsapat vezető körül s alig nyeltek le ebédjük utolsó falatját, beszél-

### Bredjuk géppel 9 óra alatt 277 mázsát csépeltek

A berettyóújfalui Állami gazdaságban Bíró Imre Bredjuk géppel dolgozó munkacsapata 9 órai munkával 277 mázsá búzát csépelte el. A munkacsapat tagjainak napi keresete fejenként 32

forint és 27.30 kiló búza. Horváth Lajos munkacsapata ugyancsak a berettyóújfalui Állami gazdaságban dolgozik, de nem Bredjuk géppel, napi kereset 28 forint és 20 kiló búza.

### Az Ondód-Ady tszcs 500 mázsá búzát vitt be a cséplőgéptől

A behordással, csépléssel idejében elkészültek a debreceni Ondód Ady tszcs-ben. A cséplőgéptől teljesítették a beszolgáltatást és 500 mázsá búzát adtak

be. A takarmánygabonából 51 mázsát adtak be. Ezzel a gabonafélékből maradéktalanul teljesítette beadási kötelezettségét az Ady tszcs.

### Hajdú-Biharban virágozik a gyapot

A megyében a fagy által nem sújtott gyapotföldeken már megjelent a „fehérary” bóbítás virága. A nagy melegben a gyapot virágzik. A fagy utáni másodikvetésű gyapot is szépen fejlődik és ezeken a növényeken is megjelentek már az első bimbók.

A gyapottermelő brigádokra fontos feladat vár a következő napokban: el kell végezni sürgősen a kacsolást. A gyapotmunkások a szovjet módszer alkalmazásával balkezzel fogják meg a növény szárnyészto csúcsát, jobb kézzel pedig az első bimbó megjelenésétől lefelé a főszáron lévő vegetatív vagyis nem termő ágakat, rügyeket, beteg leveleket, hüvelyk és mutató ujjunk segítségével egy mozdulattal lehúzzuk. Vigyázni kell arra, hogy a növény hánycs részét ne sértjük meg. Ha a kacsolást elmulasztjuk, akkor kevesebb lesz a termésünk.

A kacsolással egyidőben sürgősen végezzük el a gyapotföldön a sorközi munkálatokat, a talaj porhanyítását, hogy a kiszáradástól megóvjuk. Védekezni kell az állati kártevők ellen, a takácsatka már megjelent a gyapotföldön, felismerhető arról, hogy a gyapotnövény levelein bordó vöröses foltok láthatók és a levél alsó részén pókhálószőrzet beszívós található. A takácsatka elleni permetezéshez a gyapottermelő vállalat debreceni kirendeltségénél a termelőcsoporthoz edényt hozva átvehetik a permetlét. A növényi kártevők elleni védekezésben igen jó eredményt ért el a nádudvari Vörös Csillag, az ebesi Kossuth, a bal-munkajvárosi Lenin tsz. A legjobb gyapotföldje a hajdúszoboszlói tangazdaságnak van. Harmar holdon bontotta itt ki hófehér vi-

rágát a gyapot. Az egyéni dolgozók közül a nagyhegyesi Bokács Ferenc példamutatóan végzi a gyapot ápolását, 400 öl tábláján virágozik a gyapot. Hatszor kapálta gyapotját és kacsolt növénye a szoboszlói határban Szabó Ferenc jó munkáját dicséri.

Ivanov Hrisztó hajdú-biharmegyei kirendeltség vezetője.

## A cséplőgépek versenye Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszlón még egy pár nappal ezelőtt nem dicsékedhettek a cséplésben elért jó eredményekkel. Amit elcsépeletnek azt nem vitték a géptől a begyűjtőhelyre. A tanács rossz ellenőrzési munkája miatt sok gazdát felszólításra sem vitte be idejében az államnak a gabonát.

Azonban most alaposan körülnézett a tanács maga körül. A begyűjtési csoport is kezd jól dolgozni. Megjavit a cséplési és begyűjtési eredmények nyilvánvalósága.

Kint a határban 30 cséplőgéppel dolgozik. A traktoros-cséplők mellett a villamnyai hajítottak is igyekeznek megállani a helyükön. A cséplőgépek munkásai versenyre hívták ki egymást. A felelős vezetők is egyenlő párosversenyben vannak.

A Megyei Tanács kezdeményezésére a járásban pénzjutalmat tűztek ki a legjobb cséplőbrigádok részére: négy, három, kettő és fél, kettő és ezeröttszáz forintot nyerneik s egy szép vándorzáslót.

Ebben a versenyben nem is hagyták magukat a cséplő-

## VILLÁM

### SZTK ALKÖZPONT CSALÁDI PÓTLÉK OSZTÁLYÁNAK DOLGOZÓI

Még mindig késedelmesen, két-három hónap után intéztek el a gazdaság dolgozóinak családjótlék ügyét. Sürgetésre, vagy kérésre bürokratikusan, semmitmondóan válaszoltok.

Elvtársak! Lendületesebben, rugalmasabban dolgozzatok. Legyetek méltók a nép bizalmára!

(Beküldte: Varga István a hajdúnánási Állami gazdaság igazgatója.)

### JÓ MUNKAMÓDSZERATADAST!

Simon Sándor, a Tánács Cipőgyár sztahanovistája lelkesen, fáradságot nem kímélve vesz részt a Röder-mozgásban. Tanítja, nevezi munkatársait.

Sztahanovisták! Kövessétek Simon elvtárs példáját, legyetek az új munkások hivatott tanítói.

### TÜNDIK JANOS TATAROZO VALLALAT KISHEGYESI UTI ANYAGTELEP VEZETŐJE!

Az anyagtelepen nincs tervszerű ellenőrző munka, nem gondoskodtok a verseny nyilvánosságáról. A dolgozók felajánlásait egyáltalán nem értékelték.

Elvtársak! A fejlődést becsülnétek le, ha figyelmen kívül hagyjátok a tömegek alkotó kezdeményezését.

(Beküldte: Nemes János, Gördülő Csapágygyár átképzős üzeme.)

### K. NAGY SÁNDOR A DERECSKEI J. T. S. B. ELNÖKE!

Igéreted ellenére sem adtad át a labdarúgó kupát a győztes nagykeréki csapatnak. Bár vasárnap három község sportolói sportbarátai vártak rád, te ennek ellenére sem jelentél meg az ünnepségen.

Elvtárs! Hanyag magatartásoddal ne hátrátsd a járásban a sport ügyét.

(Beküldte: Tóth Kálmán Nagykeréki.)

### BANGÓ LAJOS HAJDÚ-BIHARMEGYEI MAGTERMELTETŐ VALLALAT DOLGOZÓJA!

A napokban Görbeházán járva, kifeszítetted a Ságvári tszcs irodájának ablakát, hogy az ott hagyott bördöndöt elvigyed.

A tszcs dolgozói elvárják a jövőben, mint ellenőr nem kövess el ilyen fegyelmelenséget!

(Beküldte: a Ságvári tszcs vezetősége.)

## Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás

Sztálingrád. Az északában ötágú vörös csillagok fénylenek az épülő házak tetején. A város felett mostanában mind több és több csillag gyullad ki estként. Tűzpiros fényük hirdeti, hogy a építkezések dolgozói ismét teljesítették napi tervüket.

Reggel kiálszanak a csillagok, megkezdődik az építő munka. A Szovjet-utcaban épülő 120 lakásos ház második emeletének falait rakják. A figyelmes szemlélő azonban szokatlan dolgot tapasztalhat: egy másféltonnás toronydarut hatmas markolókanáljával fejemel egy téglatömböt és könnyedén átvijzi a felrakandó fal tetejére. Jézus, a téglát lassan leeresztve, két szerelő kőműves segítségével szorosan rásimul az előkészített habarcságra. Két perc telt el és az előzőleg habarccsal összekötött háromszáz darab téglát véglegesen bedolgozták. Közben már a második, harmadik negyedik tömböt rakják egymásra.

— Az új módszer lényege, hogy a téglatömböket speciális formák-

ban előre elkészítik — mondja Jakov Szmjonovics Savrilkov, a „Zsilsztraj” építési tröszt főmérnöke. A nagytömbös falazás módszerével nem egészen 10 perc alatt 1000 téglát lehet a falba rakni. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

A következő lépés a téglák tömbbe rakásának gépesítése — kapcsolódik be a beszállításba Rebrikov mérnök, a falazás új módszerének feltalálója. Egy szállítószalag fémháló vizs, amelynek sejtjeiben felkisznek a téglák. A habarcs a tartályból a formába kerül és ott kismul. A háló ezután leereszti a téglalort a tömbre. Vibrátorok és egy prés biztosítják a tömbök fokozott szilárdságát. A tömbök hat-hét napig a szabad levegőn száradnak.

Az építkezés dolgozói — Krasznov, az építkezési körzet vezetője, Cserevicskó kőműves, Rotov és Mezenyev gépészek, Ivanov, a tröszt fiatal mérnöke — mind teljesen dicsérik az új módszert és ismertetik annak nagy előnyeit.

— A jövőben gyárakban készí-

tjük a tömböket és gépkocsikkal szállítjuk az építkezésekhez — folytatja Rebrikov mérnök. — A új módszer forradalmasítja az építőipart. Nagy jelentősége elsősorban az építkezések meggyorsításában mutatkozik, de elképzelhetjük, milyen mértékben fejlődik majd építési kultúránk, amikor eltűnnek az építkezések helyéről a téglarakások, a kavicshegyek, az eddigi építkezések elkerülhetetlen velejárói. Mennyi faanyagot takaríthatunk meg, ha majd eltűnnek a száraz állványok.

— Lassan esteledik. S a történelmi város: Sztálingrád fölött ismét kigyulladnak az ötagú vörös csillagok.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

A következő lépés a téglák tömbbe rakásának gépesítése — kapcsolódik be a beszállításba Rebrikov mérnök, a falazás új módszerének feltalálója. Egy szállítószalag fémháló vizs, amelynek sejtjeiben felkisznek a téglák. A habarcs a tartályból a formába kerül és ott kismul. A háló ezután leereszti a téglalort a tömbre. Vibrátorok és egy prés biztosítják a tömbök fokozott szilárdságát. A tömbök hat-hét napig a szabad levegőn száradnak.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

Az építkezés legújabb szovjet módszere: a nagytömbös falazás. A téglarakás új módszerét Rebrikov mérnök dolgozta ki. Egy héttel ezelőtt kezdtek meg az első kísérletet. Ma már egy műszak alatt 40 ezer téglarakást végeznek el. A házról két toronydarut lehet felállítani. Az új módszerrel egy négyemeletes házat mindössze 15 nap alatt építenek meg.

### A hajdúszováti Uj Kenyér tszcs-nél nagysikere van a közös ebédelésnek

A hajdúszováti Uj Kenyér tszcs tagsága az aratás nehézségei idejére az aratás napjaiban sürgette, hogy vezessék be a közös ebédelést, ne tarisnyázzanak, hanem legyen mindenkinek meleg ételle. Megszervezték a közös ebédelést. Az izletes, bőséges meleg

ételeknek nagy sikere lett. A földekre addig 60 fő járt ki rendszeresen dolgozni, de mióta a földkeken is lehet meleg ebédet kapni, az állandó dolgozók száma 118-ra növekedett. A tszcs elnöke Király Károly elvtárs.

### Feketecseplőt lepleztek le Hajdúhadházon

Hajdúhadházon a gépállomás dolgozóit közül Vécei József a cseplés idejére az egyik gépnel felelős vezető lett. A debreceni útféltől nem messze lévő Gulyás szférát jelölték ki munkahelyül. Itt kellett volna az egyéni dolgozó parasztok gabonáját csepléni. Amikor a cseplőgéppel kihozott a gépállomás udvaráról nem a Gulyás szférába vitték a gépet, hanem távolabb egy másik, a pallagi földkeken lévő szférához. Itt a cseplést hétfőn kezdte meg a Hadházi szférában. Már az első nap ellenőrzést kapott. Amikor a rendőrfőnök a gép felé közeledett, messziről látta, hogy a mázsán több zsák van, de közeledtek gyors egymásutánban kezdtek azokat levenni. A hatóság közveleg azonban visszarakatták, lemérték a telt zsákokat és megnézték mi volt beírva a mázsakönyvbe. Eppen egy mázsá rozzsal kevesebbet írtak be, mint amennyit a mázsán

lévő zsákok nyomtak. Vécei János kijátszotta a törvényes rendelkezéseket, feketecseplést végzett. Amikor tettenérték éppen bátyjával, Vécei Károlynak cséplőt rozst.

A cseplés megkezdése előtt a pártszervezet és a tanács is utasította Vécei Józsefet, hogy géppel együtt a Gulyás szférába álljon be. Bartha Miklós községi párttitkár személyesen is felkereste, figyelmeztette, hogy csakis a számára kijelölt szférában kezdheti meg a cseplést, ő azonban a figyelmeztetéseket semmibe vette. Megállapították, hogy Vécei József azért állt be a Hadházi szférába, mert oda hordták sögőreit, ismerősei, akik részére már munkába állásnak első napján megkezdte a feketecseplést.

Vécei Józsefet a rendőrség letartóztatta és a bíróság előtt felelt azért, hogy megkárosította a dolgozó népet.

### Az Állami Vidám Cirkusz Debrecenben

Ma érkezett városunkba a Vidéki Népszórakoztató N. V.-hez tartozó Állami Vidám Cirkusz s bemutatkozó előadását ma este fél 9 órai kezdettel tartja a szokott helyen s négy napig marad Debrecenben.

Az Állami Vidám Cirkusz debreceni fellépését megelőzően az ország kisebb és nagyobb váro-

sait, falvait járva szórakoztatta dolgozóinkat s nyújtott számukra két és fél órási vidám műsort. A cirkusz tagjai fővárosi artisták és művészek. Többek között porondra lép a boxoló kutya és táncoló lovakat is láthatunk.

A cirkusz műsora kellemes szórakozást ígér.

### PÁRTTITKÉK

#### A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Értesítjük a nyári propagandista tanfolyam vezetőit, hogy az előkészítő tanfolyam anyaga megkezdett, átvetető a VB agit. prop osztályán. A korábbi értesítéstől eltérően az üzemi titkárt elvtársakat a titkári értekezletre nem reggel 9 órára, hanem délután 2 órára jelenjenek meg a megjelölt helyen. Ugyancsak délután 2 órákor a tanvíti titkárt elvtársakat is jelenjenek meg ezen a titkári értekezleten (Vöröshadsereg útja 45-47. MSZT nagytermében).

Pénteken délután 2 órákor üzemi, hivatali levelezőim, körzeti pedagógus titkári értekezletet tartunk Vöröshadsereg útja 45-47. szám alatt. (MSZT nagytermében).

Szombaton reggel 9 órákor tszcs. ALIG, AG, tanvíti pártszervezetek titkári részére értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt. A titkári értekezleten a tszcs elnökök is jelenjenek meg.

#### A Pártoktatás Háza hírei

Pénteken délután 7 órákor „Hogyan dolgozzunk a DISZ propagandisták az oktatási évad beindításáról” címmel előadás lesz a DISZ alapszervi vezetőségi tagok, propagandisták részére Tartja: Szűcs Gábor elvtárs M. E. I. tagja.

#### Miről írunk levelezőink

Vámospercsen a cseplési munkák sikeresen folynak. Az árpa cseplését a Dózsa tszcs-ben már befejezték. A beadásra kerülő gabonát dolgozó parasztaiknak a cseplőgéptől egyenesen a raktárba szállítják, mert tudják azt, hogy ezzel a hazának, a dolgozó népnek tartoznak — írja Kiss Irén levelezőnk.

### RÁDIO

KOSSUTH RÁDIO: 5. Falurádió. — 5.30: Hírek, 5.45-8.20: Reggeli zenés műsor, közben 6.45: A Szabad Nép mai vezércikke. Kb. 7.40: Napráj, 7.45: Levelezőink jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Társul az új szabad élet. 12: Hírek, 12.30: Hanglemek, 13.15: Szórakoztató műsorok, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: A Rádió Gyermekklubja műsora, 15.50: Hanglemek, 16.30: A görbe nyírfa, 16: Hanglemek, 16.30: A magyar nép történetéből, 16.45: Hanglemek, 17: Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 17.15: Ifjúság hangja, — 17.30: Halló, itt Helsinki! 18: A Néphadsereg Híradója, 19: Egy falu — egy nőt, 20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei, 20.45: Tánczene, 21.05: Hanglemek, 22: Hírek, 22.20: Halló, itt Helsinki! 23.20: Hanglemek, 24: Hírek.

PÉTEFI-RÁDIO: 6: Az Oszlopyegyesítés játéka, közben 6.30: Színházak és mozikk műsora. 6.45: Jég reggeli gyerekek! 7: Hanglemek, 7.55: Hanglemek. 8.30: A Nagy Honvédő Háború története, 8.40: Hanglemek, 9.20: A Gyermekrádió műsora, 9.40: Zenélő doboz, 10: Hírek, 10.10: Hanglemek, 10.50: Megyesi Nándor és zenekara játszik, 11.30: Műsorzárás, 15: Tábori zenélés, 15.20: Hanglemek, 15.40: Fiatalok zenei újságja, 16.10: Szórakoztató zene, 16.40: Ajándék, 17: Zenei műsorok, 17.30: Hírek, 17.40: Falurádió, 17.55: Hanglemek, 18.40: Szív kálidi szívek szívesen, 19: Az éteves terv nyomában, 19.15: Sportnép, egyedóra, 19.35: Tánczene, 23: Hanglemek, 23.35: Kamarazene.

#### Mozik műsora

BÉKE: fél 5, fél 7, fél 9 órákor: Rigoletto, Uj olasz film. VIG: fél 5, fél 7, fél 9 órákor: Ez történt Szakendben, Vidám, zenés szovjet film. METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órákor: És felkel a nap, Magyarul beszélő szovjet film. HIRADÓ: 4, 6, 8 órákor: Mi leszünk az elsők (Sztjepen), Szovjet úttörő film. KERT: 8 órákor: Cirkusz porondján, Látványos, színes szovjet film. RÉPNEVELŐ: fél 8 órákor: Szabadág-telep MDP szervezet: Boldog nyár. Színes film. ÉRTESETÜNK a DISZ agit. prop. titkárokat, pol. kör. vezetőket, hogy 25-én pénteken a DISZ Megyei Bizottság tanácsülésén jelenjenek meg. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős meleg idő, több helyen záporos, zivatarok élénkebb északnyugati szél, a hőmérséklet mérséklődik.

### A magyar tornászok két olimpiai bajnokságot nyertek

Koronai és Keleti lett első — A Szovjetunió és az USA eddig 12-12 bajnokságot nyert

A szerdai nap új diadalokban volt gazdag Számunkra azért neveztek Hel-sinkiben, Nyugaton sokszor kételkedve fogadták az olimpiai előtti években a szovjet tornászokról érkező jó híreket. Nos, hát most Helsinkiben a nyugatiak meglepődhetnek: hogy mit tudnak a világ legjobb tornászai, akik nem kevesebb, mint 5 olimpiai bajnokságot szereztek 7 versenyszám közül s akik olyan fölényrel nyerték meg a férfi csapatbajnokságot, amelyre eddig még nem volt példa. A Messahaliban, ahol a tornászversenyek folytak, a szovjet tornászok egy-egy pompás gyakorlata után percekig zugott a taps. Azoknak szót elismerték, akik hősei voltak az olimpiai tornászversenyeknek. A kommunizmus építő Szovjetunió fiatal éltelték, akik bebizonyították, hogy tornában verhetetlen a Szovjetunió csapata.

A 80 méteres gátfutásban már az előfutamban az ausztráliai Strickland 11 mp-cel halálította a világcsoportot. Később a középfutamban Strickland 10.8-at szaladt, ami új világrekord. A nyugatnémet Sanders 10.9-et futva Európa csúcsot javított.

A 110 méteres férfi gátfutásban a hat előfutamban lebonyolítása után a versenyző jutott tovább, köztük a szovjet Bulancsik és Popov is. Az előfutamban a néger Dillard — aki a londoni olimpián a 100 méteres síkfutás győztese lett, 13.9-el a legjobb idővel érte el.

A férfi 200 méteres síkfutás döntőjének eredménye: 1. Andy Stanton (USA) 20.7, olimpiai csúcsteljesítés, 2. Baker (USA), 3. Gathers (USA), 4. Bailey (Anglia), 5. Laing (Jamaika), 6. Bonhoff (Argentina).

A férfi gerelyvetésben 64 méter volt az olimpiai szint, ezt 18 versenyző dobta túl. A magyar Várszegi nem jutott a döntőbe. Végrendezés: 1. G. Young (USA) 73.78, 2. Miller (USA) 72.46, 3. Hyttainen (Finnország) 71.88, 4. Zibulenko (Szovjetunió) 71.72, 5. Dancubics (Jugoszláv), 6. Kuznyecov (Szovjetunió).

Végezték az olimpiai evezősversenyeket, amelyekben a Szovjetunió és a népi demokráciák versenyzői előzetes eredményeket értek el. Evezősök: Kormányos négyes: 1. Csereszlonkai, 2. Svajc, 3. USA, Kormányos nélküli kettes: 1. USA, 2. Brazília, 3. Svajc, Egyes (székfű): 1. Szovjetunió (Tyukalov), 2. Ausztrália, 3. Lengyelország, Kormányos kettes: 1. Franciaország, 2. Nyugat-Németország, 3. Dánia, — Kormányos nélküli négyes: 1. Jugoszlávia, 2. Franciaország, 3. Finnország, Kormányos evezős olimpiai bajnokság: 1. Argentína, 2. Szovjetunió, 3. Uruguay, Nyolcas: 1. USA, 2. Szovjetunió, 3. Ausztrália.

Má versenyek Németh Imre! Kálapácsvető világrekorderték, a londoni olimpián az első magyar győzelemmel szerzett Németh Imre ma a helsinki olimpiai stadionban pályára lép, hogy négy év után ismét összemérje tudását a világ legjobb kálapácsvetőjével, Németh Imre 59.80-al tartja a világrekordot, de az 56.46-os olimpiai csúcseredmény nem az ő nevéhez fűződik. Minden bizonyítványt ebben a versenyszámban is új olimpiai csúcsok álltak, Németh Imrenek a norvég Strandli és nyugatnémet Stroch az idén már többször az 59 méter. A magyar atletikai gárda felfalja Csermák is indul s őt is helyezés várjuk.

Mai műsor, Atlétikában kálapácsvetés döntő, 10.000 gyaloglás előfutamban, gerely női döntő, 80 m gát női döntő, 110 gát döntő, 5000 m síkfutás döntő (Anufrijev, Zatopek, Bérés, Rief, Mimoun, Schaede sb) 400 m síkfutás első és középfutamban, 1500 m síkfutás előfutamban, Birkózásban megkezdődnek a köztöfűgás küzdelmek, Labdarúgásban két mérkőzés lesz, úttusában az úszószámot rendezik, gyeplabdában és férfi tőr egyéniben döntők lesznek.

### NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felfős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felfős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. Telefon: 42.54. és 43.40. Altföldi Nyomda-telephely.

Szerdán került sor női tornászaink szabadonválasztott gyakorlatainak bemutatására. A délelőtti esemény a világhíri szovjet tornászok szereplése volt, akiknek pompás tartalmú, nagyserián kivitelezett gyakorlatai után szinte percekig zugott a taps. Délután a magyar csapat tagjaira került sor. Nagy izgalom közepette korláton kezdett a magyar csapat. Keleti Agnes 9.0-t kapott gyakorlata. Ez azt jelentette, hogy a vezető Gorohovszkaja mögött a második helyre került. Ekkor következett a magyar csapat utolsó tagja, az alacsonytermetű Korondi Margit. Katagónk a fémképzőgépek, dolgozók a filmfelvételek, szinte minden mozdulatát fényképezték és filmbezték a kitűnő magyar versenyzőket. Nagyserián kivitelezett gyakorlataira 9.2 pontot kapott, így az előtti gyakorlattal együtt 18.4-t kapott Korondi Margit, ami a magyar sportolók első olimpiai bajnokságát jelentette.

A siker után újabb magyar diadal született: Keleti Agnes megnyerte a talajtorna első helyét, ő volt az a magyar sportoló, aki Helsinkiben megszerezte második olimpiai aranyérmünket.

Késő esti jelentés Helsinkiből: A tornászok összetett versenyét Gorohovszkaja (Szovjetunió) nyerte Boecarova (Szovjetunió) előtt. Korondi harmadik, Keleti hatodik. Perényi, né tizedik lett. Csapatban: 1. Szovjetunió, 2. Magyarország — Gurics harmadik lett birkozásban. A szovjet versenyzők két bajnokságot és négy második helyezést szereztek. — Eddig 12-12 aranyérmét nyert a Szovjetunió és az Egyesült Államok.

Kitűnően szerepelnek a magyar úttusók. Az olimpiai úttusóversenyek során szerdán a pistolyfűgésben versengtek az első helyért az indulók. Eredmény: 1. Vilkó (finn) 196 pont, 10. Benedek (magyar) 185, 13. Szondi (magyar) 182, 26. Kovács (magyar) 179. Három szám után öszszetett versenyben: 1. Benedek (Magyarország) 20 pont, 2. Szondi (Magyarország) 20 pont, 3. Hall (Svédország) 24 pont, 10. Kovács (Magyarország) 45 pont. Összetett csapatversenyben: 1. Magyarország 85 pont, 2. Svédország 105 pont, 3. USA 121 pont, 4. Finnország 160 pont. Ma az úttus, pénteken a terepúttus versenyszámát bonyolítják le s ezután tejeződik be az úttus bajnoksága.

Tilly legyőzte D'Oriolat, a világbajnokot. Szerdán megkezdődött a tőr egyéni küzdelme is. A csapatversenyben első három helyen végzett francia, olasz és magyar válogatott, a második fordulóban vettek részt. A magyar versenyzők közül Palócz és Tilly bejutott az elődöntőbe, Tilly legyőzte a világbajnok francia D'Oriolat.

Svédország labdarúgó csapata szerdán délután Ausztrália csapatát 3:1 arányban megérdemelten győzte le s ezzel már a legjobb négy közé jutott.

Csukarin, a Szovjetunió kiváló tornásza három egyéni bajnokságot és két csapatbajnokságot nyert. Szovjetunió együttesének is. Vitor Csukarin tehát négy aranyérmét szerzett! Négy aranyérmét még senki sem szerzett az eddigi olimpiai tornászversenyek során. Csukarinról és a többi szovjet

tornászokról a legnagyobb csodálattal és elismeréssel hangján beszélnék Helsinkiben. Nyugaton sokszor kételkedve fogadták az olimpiai előtti években a szovjet tornászokról érkező jó híreket. Nos, hát most Helsinkiben a nyugatiak meglepődhetnek: hogy mit tudnak a világ legjobb tornászai, akik nem kevesebb, mint 5 olimpiai bajnokságot szereztek 7 versenyszám közül s akik olyan fölényrel nyerték meg a férfi csapatbajnokságot, amelyre eddig még nem volt példa. A Messahaliban, ahol a tornászversenyek folytak, a szovjet tornászok egy-egy pompás gyakorlata után percekig zugott a taps. Azoknak szót elismerték, akik hősei voltak az olimpiai tornászversenyeknek. A kommunizmus építő Szovjetunió fiatal éltelték, akik bebizonyították, hogy tornában verhetetlen a Szovjetunió csapata.

Ma lesz a Magyarország-Törökország labdarúgó mérkőzés. Az olimpiai labdarúgótorna keretében a legjobb négy közé való jutásért ma és holnap is rendeznek mérkőzéseket. Ma, gyarország válogatottja ma délután Kotkában Törökország válogatottja ellen veszi fel a küzdelmet. Az első szok ellen győztes csapatban csak egy változás lesz: Csorásd helyett a már egészséges Budai II. jelszik jobbszélre. Ma, csütörtökön lesz még a Brazília-Nyugat-Németország mérkőzés, míg holnap rendezik Helsinkiben a Dánia-Jugoszlávia találkót.

Rádióközvetítés a magyar-török labdarúgó mérkőzésről. A Kossuthrádió ma, csütörtökön 20 óra 30 perccel kezdettel közvetíti az a magyar-török labdarúgó mérkőzés 1. és II. fordulóit.

Csúdána második, Gyarmati tizedik a női távolugrásban. Nagy érdekeltetés mellett bonyolították le a női távolugrást. A magyar Gyarmati 562.01-es dobásával a második helyre került az elődöntőben. Eredménytelenek a tizedik helyen végzett a négy évvel ezelőtti női távolugrás olimpiai győztese. A bajnokságot az újjáéledt Williams nyerte 624 cm-rel, ami új olimpiai csúcseredmény. Második helyen a Szovjetunió nagytudós versenyzője, Csúdána végzett, aki 614-el új Európa-csúcsot ért el.

Két világrekord dől meg a férfi hármassugrásban. Szerdán délután rendezték meg a hármassugrás döntőjét. Ebben a versenyszámban az olimpiai csúcsot a japán Tajima tartotta, aki még 1936-ban 16 méterig ugrott. Ez egyben 15 évig világrekord is volt, mert ezt az eredményt csak az elhunyt ezüstérmes volt a brazilok néger versenyzője Achemar Ferreira da Silva, aki 16.01-et ugrott. Ez az eredmény a helsinki olimpián tegnap délután megdőlt s Ferreira da Silva egy verseny keretében kétszer döntőbe jutott. A világrekordot a világrekordot 16.12-35-tel ugrott, majd a döntőben 16.22-re javította a világrekordot. Kifőnő eredményt ért el s Európa-rekordot javított a Szovjetunió kiváló versenyzője, Sesebakov is. A hármassugrás végereiménye: 1. da Silva (Brazília) 16.22 új olimpiai és világrekord, 2. Sesebakov (Szovjetunió) 15.98 új Európa-csúcs, 3. Ducevich (Venezuela) 15.52.

Apró új magyar csúcseredménye a 3000 méteres akadályfutás döntőjében került. Szerdán délután bonyolították le a 3000 méteres akadályfutás előfutamban. A magyar Apró a második előfutamban a harmadik helyen végzett, új magyar csúcseredménnyel. Ideje: 9:04. Apró a pénteki

SÜLLYESZTŐS, modern női varrógép, penelypaplan, zománcozott fürdőakad, tudapesti és veszprémi munkahelyeikre. Mindkét helyen ingyenes és tiszta szállás a munkahelyhez közel. Kizárólag gyermeknélküli házastársak részére, ha mindketten vállalatunknál dolgoznak. Két szobás, Budapesti napi 3 Ft ellenében ebéd. Veszprémben ebéd és vacsora, Munkabán étkezés esetén a vállalkozó való felutazást a lakóhelytől. 8 napon belül megtérítjük. Ezen kívül havonta háromszor 80. százalékos hazautazási kedvezményt biztosítunk és havonta egyszer a haza-visszatárazást teljes egészében megtérítjük a jogszabályok értelmében. AT KIRAKAT tisztításhoz helybeli munkához fiatal munkárok felvezés állandó munkára a Debreceni Takarító Vállalat, Batthyány u. 2. sz. AH



IX. EVFOLYAM, 173. SZ.

### A kenyér

Hajdú-Bihar községek teljes erővel kellene cseplés nagy munkáját erők kibontakozását hogy a cseplőgépek nem javították ki megdon és sok a gépkiesés, és ez komoly mértékű veszteséget eredményez, melyet Szegyei költötnék. Augustus 10-re nem cseplést befejezni, ha gépek akadóz munkát javítjuk meg. Vannak ben szép számmal es amelyeknél túteljesítik má, van verseny is, a resekli három gépnél adonyban, ahol Kovács cseplési körzeti ellenőrn tájékoztatja a adat dolgozó nyolc c az elért eredményekről sajnos nem ez a jellemző. A jellemző az cseplőgépek pároses nagyszűben papírsz nem elő, nem eleven és bizony a szomszédok gépek sem ismerik egy ményét. Nem lehet ilyen versenyt biztosítani, nem lehet megadni a nek azt a sodrocerejt, mely diadalhoz segítenek.

Döntően fontos teendő cseplés munkájának tassa érdekében a üzemeltetése körül hatul rendet teremtsenek tőrjük az áldogatók elkel szerveztek meg a vitást. Ezen felül pedik meg az egész megy versenyt, mert enklükjuk elérni célunkat. A mások vezetőire, pártssre komoly felelősség hármozt nem rettek elevet nem a döntő napokban biztosít verseny!

Az ipari üzemi dolgozóknál a szűzbe erodmulnak fel az augusztusban. A cseplőgépek zónák, eisorsorban a szelőinek is ki kellene venni a részüket a vers cseplőgépeknél lévő n engedjék eluralkod zonyt és amikor a győ érdekében agítanak, kor a saját cseplőgépek jésítéséért is harcoljan hozzátartozik a begyűsítésához. Ha több buzza a cseplőgép, több bümarabb tudnak szállítatárakba és ez most a c

A cseplés lassú ütem zájárul ahhoz, hogy a ben az elmúlt években megnékn most a 16. hlog. A velünk párosyalló Szolnok megye a van. Ahhoz, hogy elke kullogók csapatától elelenül szükséges, hogy a is javítsanak munkájubegyűjtési harcból joggyek ki részüket. Is meg mindig olyan eselyek az bizonyítják, h tanácsok nem veszik f hogy a begyűjtés siker mértékben az ő mülük.

Több községben nem zék az előírt időben dőkkel szemben a kötelemlését, az első nem vigyáznak eberekorra. Így történt ez ahol Vetopa Lajos 35 hők nem tartotta be a rendelkezést, nem tel beadást, a cseplést órán belül, de a tanács totta be a törvényt, n